
2023年电子琴计划进度及其教案 电子琴
教学计划(实用5篇)

光阴的迅速，一眨眼就过去了，成绩已属于过去，新一轮的
工作即将来临，写好计划才不会让我们努力的时候迷失方向
哦。计划为我们提供了一个清晰的方向，帮助我们更好地组
织和管理时间、资源和任务。以下是小编为大家收集的计划
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

电子琴计划进度及其教案篇一

电子琴以其丰富的音色，多变的节奏，较容易掌握的演奏方
法赢得了小朋友的喜爱。当小朋友把会唱的歌通过转变成琴
声演奏出来时，都会充满了成就感和自豪感。幼儿经过小班
一年的学习和弹奏，已经有一定的弹奏基础。包括一定的指
法和相对稳定的节奏，按循序渐进的原则以及符合幼儿年龄
特征的要求，通过有趣味地听、视、想、唱、弹的方法，制
定了中班电子琴教学内容。

1．认识简谱，能根据简谱唱出弹奏曲目，打出节奏。

2．能根据键盘准确找出1——7的位置，能初步根据所学简谱
弹奏曲目。

3．培养幼儿对音乐活动的兴趣，发展审美能力。

4．让幼儿保持良好的演奏姿势和学会正确的演奏技巧。

1．玛丽的小羊羔

2．四指练习，扩指练习

3．好娃娃



4．洋娃娃和小熊跳舞

5．迷路的小花鸭

6．听

7．小乌鸦爱妈妈

8．办家家

9．头发、肩膀、膝盖、脚

、玛丽的小羊羔
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活动目标：

熟悉键盘，掌握好节奏

键盘表一张

1．熟悉键盘，保持演奏的正确手行、姿势。

2．熟悉歌曲，以唱为主。

3．幼儿根据简谱和所唱的音在键盘上演奏出来，教师个别指
导。

4．根据指导中发现的节奏错误、指法错误等集体纠正。



5．个别弹奏。

提示：本节课的重点是注意节奏要稳，最好边弹边唱谱，纠
正幼儿弹弹奏时的不良姿势。

、四指练习、扩指练习
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活动目标：

1．锻炼无名指的弹奏力度，能一下把键压到底并站稳。

2．提醒幼儿手行要圆，每节间手腕抬起，触键后手指放松。

1．教师示范弹法，边弹边唱，幼儿同时帮助打节奏。同时，
提出弹奏要求要多练四指，下键果断坚定，一下把键压到底，
并站稳。

2．集体练习，教师打节奏，幼儿一起边弹边唱，教师巡回指
导。

3．学习扩指曲目的唱法。

4．教师示范扩指练习曲。

5．幼儿练习。

、好娃娃

简谱



注意点：

1．注意手指力度要均匀，手要圆。

2．弹琴姿势的保持。

3．节奏稳，不中断，指法正确。

活动目标：

1．能够边弹边唱。

2．激发幼儿的成就感。

活动过程：

1．导入

大家一起跟唱歌曲

看简谱，跟在后面一起唱谱。

2．弹奏

老师示范弹奏

幼儿弹奏，教师个别指导。

3．个别弹奏。

、洋娃娃和小熊跳舞

简谱

注意点：1．注意八分音符的弹奏，短而快，同时节奏



稳。2．注意指法。

活动目标：

1．熟悉弹奏曲目，并能准确弹奏。

2．让幼儿感受乐曲的轻快节奏，掌握八分音符的演奏方法。

活动过程：

1．导入，激发兴趣。

2．幼儿学唱乐谱，学唱歌曲。

3．教师示范弹奏，重点教八分音符的弹奏方法，练习八分音
符的弹法。

4．幼儿练习，教师个别指导。

5．每两个幼儿一组，一起弹奏歌曲。

、小花鸭

注意点：

1．本首曲目中含有附点，重点讲解附点音。

2．音域跨度大，注意手形。

活动目标：

1．认识附点，并知道含附点音的正确唱法及弹奏。

2．熟练弹奏，能边弹边唱。



活动过程：

1．老师唱，请小朋友打节奏。

集体与个别相结合

2．看简谱，认识附点。重点帮助练习附点音的唱、弹，反复，
同时打节奏，巩固加强方便幼儿掌握。

3．认简谱，幼儿自己学着唱一唱。

4．幼儿学唱乐曲3－4遍，同时教师在键盘上示范指法。

5．幼儿练习，教师个别指导。

6．两到三个小朋友自由结对弹奏，要求一致。

、听

简谱

注意点：

1．注意连奏音的弹法，手指不离键盘，结束时手腕轻轻抬起
并放松。2．学习新的节奏类型3／4拍。

活动目标：

1．学习新的节奏类型3／4拍，并正确打出节奏。

2．能边弹边唱，富有感情。

活动过程：

1．示范乐曲，幼儿看谱试着唱一唱。



2．介绍并感受3／4拍，唱出句首重音，在打节奏时能突出强
音。

3．边打节奏边学着唱一唱。

4．请唱得对的小朋友示范唱，大家一起练习5－6遍。

5．幼儿练习弹奏，指法个别纠正。

、小乌鸦爱妈妈

注意点：

1．连音不断开。

2．手要圆，手指不要挂在琴下面。

活动目标：

1．让幼儿感受优美抒情的旋律。

2．有感情的弹奏歌曲。

活动过程：

1．感受旋律，让幼儿说说听到歌曲后的感觉。

2．让幼儿找出乐谱中的连音符号，说说弹时应注意什么？

3．幼儿与教师一起认唱乐谱。

4．幼儿弹，教师指导，纠正弹奏中出现的问题。

5．幼儿相互听，互相纠正。



、办家家

注意点：

1．×××时食指、中指按住13键，同时弹音力度要均匀。

2．正确，节奏稳定。

活动目标：

1．掌握过门与歌曲部分及中间×××的连接。

2．熟练准确且有感情地弹奏歌曲。

活动过程：

1．跟着琴声一起唱歌词，同时并拍打出节奏，在××处
用“哒哒”表现出来。

2．幼儿根据乐谱唱出，可结伴一起唱。

3．听老师唱一遍，幼儿跟唱3－4遍。

4．简单讲解指法，幼儿练习，教师指导。

5．熟练后结伴一起弹。

、头发、肩膀、膝盖、脚

注意点：

1．注意附点的唱、弹。

活动目标：



1．复习附点的唱及弹奏注意点。

2．能准确熟练地演奏歌曲。

活动过程：

1．边打节奏边说歌词，掌握好附点的节奏。

2．跟着老师的琴声试着唱出乐谱，同时打节奏。

3．幼儿练习，教师指导。个别纠正弹奏中出现的问题。

4．幼儿自由结伴一起同声弹奏。

电子琴计划进度及其教案篇二

本课程的任务是使学员在掌握键盘的基本技能的基础上，进
一步掌握电子琴的.功能、提高使用的能力，以适应中学音乐
教学工作及开展课外音乐活动的需要。

本课程学习一年，有良好基础的学员可以一进校就选修，每
周上课一学时，学生每周练习六至十学时。

本课程教学方式以小组课为主、必要时可组织讲座或个别深。

每学年上学期结束时进行考查，下学期结束时进行考试。

每学期考试（考查）的曲目总量至少三首（包括练习曲、乐
曲）。

1．在弹奏技术训练中，教师要遵循循序渐进的原则，根据学
生的具体情况，因材施教。

2．要遵循理论联系实际的原则，加强配弹歌曲伴奏的训练，
着重提高学生的实用工作能力。



3．教学中发挥教师主导作用，来用后发式教学。

通过一年的教学，要求达到相当于钢琴《车尔尼练习曲》849
程度，并能弹奏相应程度的乐曲、歌曲伴奏，掌握初级键盘
和声，熟悉电子琴的各种功能，各种音色、节奏特性特点。

第一学期要求

1．掌握正确的弹奏姿势，培养严格的视谱习惯。

2．训练手指的独立性和灵活性，初步掌握音色和基本节奏型
的运用，单指和弦的掌握，和多指和弦的掌握。

3．准确地运用音色、培养良好的音乐表现能力和音乐思维能
力。

4．完成《全国电子琴考级教程》四级以下的大部。

5基本练习：熟悉24个大、小调音价、熟练掌握三升、三降之
内各大、小调的音阶和琶音、及各调的主、属、下属三和弦
的弹奏。

第二学期要求：

1．一步加强手指的独立性，训练手指灵活、流畅地弹奏。

2．加强对声部以及对音色、音量控制能力、能较完整地表现
音乐形象。

3．掌握音色组合、音色、节奏伴奏的替用、转换、恰当地运
用以为歌曲配弹伴奏。

4．掌握音色储存、节奏预定、录音、不同音轨的合成、简单
的音乐制作。



5．完成《全国电子琴考级》教程六级的大部。

各教师可以根据具体情况选用相应的教材。

电子琴计划进度及其教案篇三

以发展农村学校乡村少年宫为契机，充分发展学生的特长，
使学校教学模式更大程度地满足社会家长和学生的需要，尽
可能地培养出有个性、有内涵、有品味、学业有所长的未来
人才。

1、掌握基本中国象棋的知识和技法。丰富学生的课余生活，
使学生了解和传承中国悠久、丰富的传统文化。

2、培养学生的全局观、灵活性及正视困难的健康心理，并逐
步培养学生“永不服输，奋斗不止”的坚强品质。

3、提升学生的人文素养，培养学生的实践能力和创新精神。

象棋具有引人入胜的魅力，32个棋子，在横十道竖九道的棋
盘上，可演变出无穷无尽的玄妙局势，它的神奇变化，常令
人如痴如醉。一盘精妙的杀法，更使人欣喜若狂。古往今来，
不知有多少人神游局内，留恋忘返。为了继承祖国的文化遗
产，发扬祖国的瑰宝，培养少年儿童爱好象棋的兴趣，不断
提高象棋的竞技水平，在实践探索过程中，我们逐渐认识到，
棋艺的训练必须做到三个结合。

1、基本功训练和兴趣培养相结合

基本功训练是非常枯燥乏味的，如果忽视学生的兴趣培养，
往往造成学生学习的虎头蛇尾而最终放弃。因此，在基本功
训练过程中，我们有意识地结合一些生动的故事和趣味实战，
努力做到课堂教学的严谨和生动活泼。



2、复盘和拆棋相结合

对局以后要进行认真的“复盘”与“拆棋”。“复盘”
和“拆棋”是提高棋艺的两个有效的学习方法。“复盘”是
要求学生把下完的棋从头到尾重新走一遍，以检查得失与优
势。“拆棋”是对局过程中的局部分析。因此，这两种方法
是增长棋艺的一个非常重要的技术训练环节，是总结经验和
研究新战术的一条重要和必要的途径。

3、棋艺与棋品结合

常言道，棋品如人品。百年树人是综合教育的过程，教学过
程中对学生的棋品培养，就是育人过程中人品形成的点点滴
滴积累，不能忽视。

9月份：

1、了解象棋的起源及棋品如人品故事欣赏。

2、学习象棋知识（基础知识）。

10月份：

1、马的基本杀法练习

2、象棋基本杀法之白脸将、海底捞月、马的行棋路线及其基
本杀法。

11月份：

1、基本杀法的组合运用

2、炮的行棋路线及其基本杀法

12月份：



1、“复盘”与“拆棋”训练。

2、开展“四（2）班象棋比赛”

1月份：

1、掌握残局基础知识，棋局实例形势分析，学会分析判断方
法。

2、象棋培训班内成绩优秀者展示赛

3、阶段性小结。

电子琴计划进度及其教案篇四

本学期我继续担任我校乡村少年宫电子琴辅导员，本学期共
招收15名同学。这15人中大部分上学期已经学过，有两位七
年级同学有电子琴基础，我希望通过这学期少年宫活动使学
生能了解电子器乐，培养学生对音乐和生活的热爱。

本课程的任务是使学生在掌握键盘的基本技能的基础上进一
步掌握电子琴的功能、提高使用的能力，以适应音乐及开展
课外音乐活动的需要。

1、认识简谱能根据简谱唱出弹奏曲目，打出节奏。

2、能根据键盘准确找出1——7的位置能初步根据所学简谱弹
奏曲目。

3、培养学生对音乐活动的`兴趣发展审美能力。

1、掌握正确的弹奏姿势培养严格的视谱习惯。

2、训练手指的独立性和灵活性初步掌握音色和基本节奏型的



运用单指和弦和多指和弦的掌握。

3、进一步加强手指的独立性，训练手指灵活、流畅地弹奏。

4、加强对声部以及对音色、音量控制能力、能较完整地表现
音乐形象。

5、掌握音色组合、音色、节奏伴奏的替用、转换、恰当地运
用以为歌曲。

每周一、三下午阳光体育时间

电子琴室

1.、趣味互动学习掌握歌曲。

2、引导掌握简谱的音符。

3、通过学习五线谱掌握认知能力及合作能力。

4、通过趣味的游戏让生积极去学习音符提高学习的兴趣。

5、通过手指练习的学习能主动去认识乐谱。

6.、通过故事让学生能在快乐中掌握手型。

7.、通过律动歌曲提高学习的积极性及兴趣。

努力把电子琴演奏开展得生动、活泼、丰富。

电子琴计划进度及其教案篇五

根据学生校外活动的办学目标，以提高学生的课余生活，开
阔学生的视野，发展学生的素质，完善个性发展，使学生的
审美能力得到更大的提高，完善学生的品格，使学生成为德、



智、体、美全面发展的新一代的少年结合我活动中心的活动
安排及本社团的的实际特点，制定20xx年度电子琴社团陪训
及活动计划。

1.电子琴基础训练活动

2.电子琴曲目的学习活动

3.演出曲目的练习排练与演出活动

4.演出声乐培训活动

根据活动中心的安排，每周六，日进行学生的正常的活动，
时间，分入门班、基础班、提高班。

本年除已有的学员外，根据学员及活动中心的基本设施条件，
招收新学员。

一月二月

1.开展培训工作

2.魅力新春、快乐寒假。唱响歌曲共度快乐假期演出活动

三月

1.学员招收工作

2.学员考核分班工作

3.召开全体学员家长会

4.学生基础展示活动

四月



1.学员培训活动。

2.召开家长的辅导培训活动

3.学员学习测评工作

4.学员歌曲展示活动

五月

1.学员基础培训工作

2.参加中心拔河活动

3.准备“六一”庆祝演出活动

4.学员演出曲目的展示活动

六月

1.学员基础培训活动

2.庆祝“六一”展示演出活动

3.准备迎七一歌曲展示活动

七月八月

1.假期培训招生工作

2.家长座谈工作反馈活动

3.迎接中心课堂质量评估

4.假期培训活动



5.假期社团汇报演出活动

九月

1.庆祝教师节我弹教师的歌活动

.准备“庆十一’’、祖国在我心中弹唱活动

3.基础培训活动

十月

1.庆十一祖国在我心中弹唱演出活动

2.基础培训活动

3.校庆节目准备排练

十一月

1.基础培训工作

2.家长辅导培训活动

3.社团基本功展示活动

十二月

1.基础培训活动

2 .学生基本功展示活动

3 .全年工作总结


